
Ligestillingsudvalgethar i brev af 4. marts 2013stillet mig følgende spørgsmål 
35 alm. del, efter ønske fra Johanne Schmidt-Nielsen (EL)som jeg hermed skal 
besvare.

Spørgsmål35

”Vil ministeren redegøre for status for regeringens planlægning frem mod Nor-
disk Forum om ligestilling, som afholdes i Malmø i juni 2014? Herunder hvilke 
mål regeringen har for Nordisk Forum om ligestilling, hvad Danmark forventer 
at bidrage med, samt hvor mange midler der er og forventes afsat fra regerin-
gens side?”

Svar:

Jeg følger med interesse planlægningen af Nordisk Forum 2014, som en række 
nordiske kvindeorganisationer i Danmark, Finland, Island, Norge og Sverige 
planlægger at afholde i juni 2014 i Malmø. Det er vigtigt med større internatio-
nale konferencer på ligestillingsområdet, hvor der skabes mulighed for erfa-
ringsudveksling og debat mellem de mange aktører, der beskæftiger sig med li-
gestilling såvel nationalt som globalt. 

Nordisk Forum 2014 giver mulighed for at samle relevante aktører om at iden-
tificere udfordringer og muligheder for det internationale arbejde for ligestil-
ling og kvinders rettigheder bl.a. som opfølgning på Beijing Platform for Action, 
der blev vedtaget på FN´s seneste kvindekonference i 1995. Jeg mener, at vi 
som nordiske lande har en særlig forpligtelse til internationalt at vise vejen og 
gå forrest i kamp for ligestilling og kvinders rettigheder.  

Jeg synes derfor også,at det er spændende, at NGO’erne denne gang har taget
initiativet til at stå for Nordisk Forum, og regeringen bifalder initiativet.Da 
Nordisk Forum 2014 netop er drevet af de nordiske kvindeorganisationer, er 
den danske regering som sådan ikke involveret i den konkrete planlægning og 
målsætning for Nordisk Forum 2014.

Ministeriet er dog i dialog med Kvinderådet blandt andet om mulighederne for 
at yde til tilskud til de nationale forberedelser og den danske del af planlægnin-
gen af Nordisk Forum 2014. På baggrund af dialogen afventer vi en egentlig an-
søgning, der nærmere beskriver, hvilke aktiviteter og tiltag, der vil være behov 
for at give tilskud til. Når vi modtager en sådan ansøgning, vil vi tage endelig 
stilling til tildeling af tilskud i form af nationale midler.
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Side 2Derudover kan jeg oplyse, at det også i regi af Nordisk Ministerråddrøftes, 
hvordan der kan ydes tilskud til Nordisk Forum 2014. 

Med venlig hilsen

Manu Sareen


